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Αφιερωμένο στον κύριο Γιάννη Κούρο, 
τον μεγαλύτερο δρομέα υπεραποστάσεων  

όλων των εποχών,  
που μέσα από τα ασύλληπτα ρεκόρ του  

απέδειξε ότι η δύναμη του μυαλού  
είναι αυτή που θα σε πάει παραπέρα  

όταν το σώμα σου σε έχει εγκαταλείψει. 
Επίσης, σε όσους στήριξαν με τον δικό τους τρόπο  

τα εγχειρήματά μου όλα αυτά τα χρόνια  
και με βοήθησαν να τα πραγματοποιήσω.

Σ. Χ.

Για τη Μαρίκα που με βοηθάει πάντα  

να μην το βάζω κάτω και να παραμένω  

προσηλωμένος στον στόχο…

Γ. Σ.
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Η Ζένια και η Μαρία μόλις είχαν επιστρέψει 
από το σχολείο. Με το που μπήκαν στο δωμάτιό 
τους, το δώρο με το χρωματιστό περιτύλιγμα 
πάνω στο γραφείο τράβηξε αμέσως την προσοχή 
τους. Χωρίς δεύτερη σκέψη, έσκισαν το χαρτί, 
ανυπομονώντας να δουν τι περιείχε το 
μυστηριώδες δέμα.

Ένα βιβλίο με την εικόνα ενός κολυμβητή, στο 
εξώφυλλο, που κολυμπούσε μέσα στο απέραντο 
γαλάζιο, ξεπρόβαλε μέσα από τις κορδέλες και το 
χρωματιστό χαρτί. 

Η Ζένια άρχισε να ξεφυλλίζει γρήγορα τις 
σελίδες του.

«Σιγά σιγά!» είπε η Μαρία στη μεγάλη της 
αδελφή. «Θέλω να διαβάσω την ιστορία του 
Σπύρου από την αρχή».

«Εντάξει», της απάντησε η Ζένια, και άρχισαν να 
διαβάζουν.
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Ήμουν αρκετά μικρός όταν ανακάλυψα την 
πραγματική μου κλίση.

Τα καλοκαίρια με τους γονείς μου και τον 
αδελφό μου περνούσαμε όλη την ημέρα στη 
θάλασσα. 

© Σπύρος Χρυσικόπουλος, 2023 / © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2023



9

Ώρες ολόκληρες βρισκόμουν μέσα στο νερό. 
Βουτούσα και δεν έβγαινα με τίποτα. Μου άρεσε 
να ανακαλύπτω θαλάσσιους θησαυρούς, κοχύλια, 
αστερίες και καβουράκια. Ένιωθα ότι ήμουν στο 
φυσικό μου περιβάλλον.
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Στο σχολείο, πολλοί συμμαθητές μου 
παραξενεύονταν που δεν έπαιζα μαζί τους 
ποδόσφαιρο στα διαλείμματα. Είχα δοκιμάσει 
κάποιες φορές να παίξω μπάλα αλλά δε μου 
άρεσε.

Από μικρός, λοιπόν, αντιλήφθηκα ότι στους 
ανθρώπους μπορεί να αρέσουν διαφορετικά 
πράγματα. Κι επίσης, δε χρειάζεται να πιέσεις 
τον εαυτό σου να κάνεις κάτι που δεν επιθυμείς 
μόνο και μόνο για να γίνεις αποδεκτός από τους 
άλλους.
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Αγαπούσα τον αθλητισμό και η καλύτερη 
ώρα για μένα στο σχολείο ήταν όταν είχαμε 

γυμναστική. Εκεί προπονούμασταν σε διάφορα 
αθλήματα, μαθαίνοντας συγχρόνως 
λεπτομέρειες για το καθένα, κάναμε ασκήσεις 
που γυμνάζουν όλο το σώμα και συζητούσαμε 
για τον αθλητισμό στην αρχαία Ελλάδα.
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Ο αθλητισμός έγινε πάρα πολύ γρήγορα 
βασικό κομμάτι της ζωής μου. Από τότε που 
ξεκίνησα κολύμβηση περνούσα πάρα πολλές 
ώρες στο κολυμβητήριο· μέσα στο νερό ένιωθα 
υπέροχα! Φυσικά και κουραζόμουν, όμως μου 
άρεσε πολύ. Καθώς ο χρόνος περνούσε, μάθαινα 
να κολυμπώ όλο και πιο σωστά, ενώ ταυτόχρονα 
ανακάλυπτα σιγά σιγά τις δυνατότητες και τις 
αντοχές μου. Κάποια στιγμή, μάλιστα, καθώς 
κολυμπούσα, είπα στον εαυτό μου πως μια μέρα 
θα κολυμπήσω εδώ για είκοσι τέσσερις ώρες. 

Κάποια χρόνια μετά, διάβασα ότι υπάρχουν 
αθλητές που καλύπτουν υπεραποστάσεις, είτε 
με τα πόδια, είτε με ποδήλατο, είτε 
κολυμπώντας, προσπάθειες που διαρκούν πάνω 
από είκοσι τέσσερις ώρες. 
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Στο μεταξύ, οι προπονήσεις μου γίνονταν όλο 
και περισσότερες, όλο και πιο απαιτητικές.  
Ο δρόμος για την επιτυχία, όμως, προϋποθέτει 
διαρκή προσπάθεια. Κάποιες φορές έφτανα στην 
κορυφή, κάποιες άλλες όχι. Κι όμως, δεν ήταν  
ο πρωταθλητισμός και οι νίκες το βασικό μου 
κίνητρο. Εντάξει, σε όλους αρέσει η πρωτιά, 
όμως ακόμα και όταν κέρδιζα σε έναν αγώνα, 
αισθανόμουν πως το δικό μου όνειρο βρισκόταν 
αλλού. Το όνειρό μου ήταν να πετύχω κι άλλους 
στόχους, ακόμα πιο μακρινούς. Η σκέψη που είχε 
τρυπώσει στο μυαλό μου ήταν μία: να καταφέρω  
να κολυμπήσω μια πάρα πολύ μεγάλη απόσταση.
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